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ECONOMÍA FAMILIAR 1 
3 



4 n= 600 

 

De acuerdo con lo que sabe o ha escuchado, ¿cómo diría que 

está la economía del país: avanzando, estacada o 

retrocediendo? 

  

4.4% 

39.6% 

53.6% 

1.5% 0.9% 

AVANZANDO ESTANCADA RETROCEDIENDO NO SABE  NO CONTESTÓ 

AVANZANDO ESTANCADA RETROCEDIENDO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 4.6% 41.4% 51.7% 1.0% 1.3% 

FEMENINO 4.2% 38.0% 55.3% 1.9% 0.6% S
e

x
o

 



5 n= 600 

En estos momentos, ¿cómo diría que está su economía familiar: 

estable o inestable?  

35.4% 

63.5% 

0.6% 

0.5% 

ESTABLE INESTABLE NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 39.1% 60.1% 0.7% 0.1% 

FEMENINO 31.9% 66.6% 0.5% 1.0% 

S
e

x
o

 

ESTABLE 

INESTABLE 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



6 n= 600 

 

Tomando en cuenta el ingreso total familiar, ¿diría que lo que 

perciben es suficiente o insuficiente para satisfacer las 

necesidades básicas de su familia?  

 

24.3% 

74.4% 

0.4% 

0.9% 

SUFICIENTE INSUFICIENTE NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 31.9% 66.2% 0.4% 1.5% 

FEMENINO 17.3% 82.0% 0.3% 0.4% 

S
e

x
o

 

SUFICIENTE 

INSUFICIENTE 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



7 n= 600 

En su opinión, ¿los trabajos en México son bien pagados o mal 

pagados? 

2.4% 

90.2% 

5.4% 1.7% 0.3% 

BIEN PAGADOS MAL PAGADOS DEPENDE NO SABE NO CONTESTÓ 

BIEN PAGADOS MAL PAGADOS DEPENDE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 1.8% 88.9% 6.8% 2.3% 0.2% 

FEMENINO 3.0% 91.3% 4.2% 1.1% 0.4% S
e

x
o

 



8 n= 33 

26.7% 
21.9% 

18.9% 

4.2% 

28.3% 

DEL EMPLEO DEL NIVEL ACADÉMICO DE LA ZONA/LUGAR DEL 

EMPLEO 

DE CÓMO PIENSEN LAS 

PERSONAS 

REGULAR/HAY BIEN Y MAL 

PAGADOS 

¿De qué depende que los empleos en México sean bien o mal 

pagados?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que contestaron “depende” al preguntarles si los salarios en México son 

bien o mal pagados. 

DEL EMPLEO 
DEL NIVEL 

ACADÉMICO 

DE LA ZONA/ LUGAR DEL 

EMPLEO 

DE CÓMO PIENSEN LAS 

PERSONAS 

REGULAR/ HAY BIEN Y MAL 

PAGADOS 

MASCULINO 25.0% 10.6% 21.5% 7.0% 35.9% 

FEMENINO 29.3% 38.9% 14.9% 0.0% 16.9% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas 



SITUACIÓN LABORAL 2 
9 



10 n= 600 

¿Usted realiza en estos momentos alguna actividad que le 

genere ingresos? 

55.1% 

44.9% 

SÍ NO 

MASCULINO 67.0% 33.0% 

FEMENINO 44.1% 55.9% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 



11 

 

n= 286 

 

43.5% 

34.1% 

14.5% 

1.8% 1.3% 0.6% 
4.2% 

EMPLEADO DE LA 

INICIATIVA PRIVADA 

TRABAJADOR POR 

CUENTA PROPIA 

EMPLEADO DE 

ALGUNA 

INSTITUCIÓN 

PÚBLICA/DE 

GOBIERNO 

ACTIVIDAD 

DOMÉSTICA 

CUIDA 

NIÑOS/PERSONAS 

MAYORES 

NO SABE NO CONTESTÓ 

EMPLEADO DE LA 

INICIATIVA 

PRIVADA 

TRABAJADOR 

POR CUENTA 

PROPIA 

ES EMPLEADO DE ALGUNA 

INSTITUCIÓN PÚBLICA/ DE 

GOBIERNO 

ACTIVIDAD 

DOMÉSTICA 

CUIDA NIÑOS/ 

PERSONAS MAYORES 

NO  

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 44.8% 34.8% 14.5% 0.0% 0.4% 0.0% 5.5% 

FEMENINO 41.6% 33.1% 14.6% 4.3% 2.6% 1.5% 2.3% 

S
e

x
o

 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que SÍ realizan alguna actividad que les genere ingresos.  

¿Qué tipo de actividad económica realiza?*  



12 

 

n= 286 

 

45.7% 

52.6% 

1.7% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 48.7% 49.0% 2.3% 

FEMENINO 41.4% 57.8% 0.8% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

¿Dentro de su contrato laboral cuenta con prestaciones de ley 

como prima vacacional o seguro social?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que SÍ realizan alguna actividad que les genere ingresos.  



13 

 

n= 286 

 

¿Con qué frecuencia recibe usted el sueldo que le dan por el 

trabajo que realiza: diario, a la semana, a la quincena o 

mensualmente?* 

10.3% 

36.5% 38.5% 

8.5% 
2.2% 4.0% 

DIARIO A LA SEMANA A LA QUINCENA/ 

CATORCENA 

AL MES NO SABE NO CONTESTÓ 

DIARIO A LA SEMANA 
A LA QUINCENA/ 

CATORCENA 
AL MES NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 9.9% 35.1% 40.1% 8.2% 3.1% 3.6% 

FEMENINO 10.9% 38.5% 36.2% 8.8% 0.8% 4.8% S
e

x
o

 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que SÍ realizan alguna actividad que les genere ingresos.  
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n= 286 

 

34.0% 

64.6% 

1.4% 

EL SALARIO ES 

EQUIVALENTE 

EL SALARIO NO 

ES EQUIVALENTE 

Y DEBERÍA 

GANAR MÁS 

NO SABE 

MASCULINO 37.2% 61.1% 1.7% 

FEMENINO 29.5% 69.5% 1.0% 

S
e

x
o

 

EL SALARIO ES EQUIVALENTE 

EL SALARIO NO ES 

EQUIVALENTE Y DEBERÍA 

GANAR MÁS 

NO SABE 

En su opinión, ¿el salario o sueldo que recibe por el trabajo que 

realiza es equivalente a su desempeño o cree que no es 

equivalente a su desempeño y debería ganar más?* 

 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que SÍ realizan alguna actividad que les genere ingresos.  



 

n= 286 

 

15 

*Respuestas 

espontáneas 

30.8% 

28.8% 

26.0% 

5.7% 

4.5% 

1.3% 

1.2% 

0.1% 

1.6% 

ALIMENTACIÓN

SERVICIOS DEL HOGAR (LUZ, GAS, AGUA)

GASTOS DEL HOGAR/FAMILIARES

OBJETOS/GASTOS PERSONALES

EDUCACIÓN

AHORRO/INVERSIÓN

PAGAR DEUDAS

OTRA

NO CONTESTÓ

Y dígame, ¿en qué acostumbra gastar el ingreso que usted 

recibe?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que SÍ realizan alguna actividad que les genere ingresos.  



 

n= 286 
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AHORRO/ INVERSIÓN PAGAR DEUDAS OTRA NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.7% 2.0% 0.0% 2.1% 

FEMENINO 2.1% 0.0% 0.3% 1.0% 

S
e

x
o

 

ALIMENTACIÓN 
SERVICIOS DEL HOGAR 

(LUZ, GAS, AGUA) 

GASTOS DEL HOGAR/ 

FAMILIARES 

OBJETOS/ GASTOS 

PERSONALES 
EDUCACIÓN 

MASCULINO 30.1% 28.7% 26.8% 4.5% 5.1% 

FEMENINO 31.8% 29.0% 24.9% 7.3% 3.6% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas 

Y dígame, ¿en qué acostumbra gastar el ingreso que usted 

recibe?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que SÍ realizan alguna actividad que les genere ingresos.  



SALARIO MÍNIMO 3 
17 



18 

 
De acuerdo con la Comisión Nacional del Salario Mínimo, este salario 

debe ser suficiente para satisfacer las necesidades materiales, 
sociales y culturales de la familia y en caso de quienes tienen hijos, 
proveer su educación mínima. ¿Usted diría que el sueldo que usted 

recibe es suficiente o insuficiente para cubrir estas necesidades?* 
 

18.5% 

78.8% 

1.2% 

1.5% 

SUFICIENTE INSUFICIENTE NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 22.9% 72.4% 2.0% 2.7% 

FEMENINO 12.3% 87.7% 0.0% 0.0% 

S
e

x
o

 

SUFICIENTE 

INSUFICIENTE 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

 

n= 286 

 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que SÍ realizan alguna actividad que les genere ingresos.  



19 n= 600 

 

Con base en la Comisión Nacional del Salario Mínimo, el salario 
mínimo general aplicable a partir del 1 de enero del 2016, es de 73 

pesos con cuatro centavos diarios. ¿Usted considera que este salario 
es suficiente para cubrir las necesidades básicas de una familia?  

 

2.0% 

97.3% 

0.3% 
0.4% 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.4% 96.9% 0.0% 0.7% 

FEMENINO 1.6% 97.7% 0.5% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



20 n= 600 

 
La Comisión Nacional del Salario Mínimo determina las tasas de salario 

mínimo para cada año, la Comisión puede ser asistida por comités de 
asesoramiento para así determinar el salario mínimo para diferentes 

sectores, ocupaciones y zonas. Antes de que se lo mencionará ¿usted 
conocía está información? 

 

27.4% 

71.5% 

1.1% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 33.0% 66.1% 0.9% 

FEMENINO 22.1% 76.5% 1.4% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



21 n= 600 

 
La Comisión Nacional del Salario Mínimo es una institución 

representada por trabajadores, empleadores y el gobierno, y ellos 
determinan las tasas de salario mínimo para cada año. ¿A quién cree 

usted que beneficia más esta institución: a los trabajadores, a lo 
empleadores o al gobierno?  

 

70.5% 

21.7% 

3.5% 2.2% 2.1% 

GOBIERNO EMPLEADORES TRABAJADORES NO SABE NO CONTESTÓ  

GOBIERNO EMPLEADORES TRABAJADORES NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 62.6% 27.9% 4.0% 1.8% 3.7% 

FEMENINO 77.8% 16.1% 3.1% 2.6% 0.4% S
e

x
o

 



n= 600 22 

*Respuestas 

espontáneas 

43.5% 

17.0% 

9.9% 

4.0% 

2.6% 

2.5% 

2.4% 

0.7% 

0.7% 

13.6% 

3.1% 

ESTÁN MÁS PREPARADOS

EL TRABAJO QUE REALIZAN ES MÁS RIESGOSO

INFLUENCIAS/CORRUPCIÓN/INJUSTICIA

LA ZONA/REGIÓN DE TRABAJO

MALOS GOBERNANTES

DEPENDE DE LA EMPRESA

DIFERENCIA DE OPORTUNIDADES

DEPENDE DEL PATRÓN

OTRA

NO SABE

NO CONTESTÓ

 

La Constitución Mexicana establece un salario mínimo por diferentes 
ocupaciones o ramas de actividad económica. Por consecuencia no 

hay un único salario mínimo en México y los salarios mínimos de 
alrededor de 70 ocupaciones son anunciados cada año. ¿Cuál cree 

que es la razón por la que unas personas ganan más que otras? 
 



n= 600 23 

DEPENDE DE LA 

EMPRESA 

DIFERENCIA DE 

OPORTUNIDADES 

DEPENDE DEL 

PATRÓN 
OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.2% 1.8% 0.8% 0.8% 12.1% 3.8% 

FEMENINO 3.8% 3.0% 0.7% 0.6% 14.9% 2.0% 

S
e

x
o

 

ESTÁN MÁS 

PREPARADOS 

EL TRABAJO QUE REALIZAN 

ES MÁS RIESGOSO 

INFLUENCIAS/ 

CORRUPCIÓN/ INJUSTICIA 

LA ZONA/ REGIÓN DE 

TRABAJO 

MALOS 

GOBERNANTES 

MASCULINO 40.2% 21.0% 9.0% 5.9% 3.4% 

FEMENINO 46.7% 13.4% 10.6% 2.4% 1.9% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas 

 

La Constitución Mexicana establece un salario mínimo por 

diferentes ocupaciones o ramas de actividad económica. Por 

consecuencia no hay un único salario mínimo en México y los 

salarios mínimos de alrededor de 70 ocupaciones son 

anunciados cada año. ¿Cuál cree que es la razón por la que 

unas personas ganan más que otras? 

 



24 n= 600 

Pensando en el total de los ingresos de su familia, dígame, 

¿considera que estos ingresos le permiten ahorrar?  

15.8% 

83.3% 

0.6% 

0.3% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 20.9% 77.5% 1.1% 0.5% 

FEMENINO 11.0% 88.8% 0.0% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



NOTA METODOLÓGICA 

25 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 25 de noviembre de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


